

### Zápis z řádného zasedání AS FaVU ze dne 11. 5. 2022

Středa 11. 5. 2022, 8.00 h., hybridní forma jednání.

**přítomni:** Karel Bařina, Tomáš Hrůza, Jana Kořínková, Barbora Lungová, Martin Mazanec,  
Tadeáš Polák, Natálie Sodomková, Vojtěch Vaněk, Martin Žák

**omluveni:** Jakub Polách, Marie Štindlová

**hosté:** Filip Cenek

#### Program zasedání:

1. Schválení programu jednání dne 11. 5. 2022, Karel Bařina;
2. Schválení zápisu z jednání AS FaVU ze dne 13. 4. 2022, Karel Bařina;
3. Schválení zápisu z jednání AS FaVU ze dne 27. 4. 2022, Karel Bařina;
4. Informace vedení fakulty, Filip Cenek;
  - příprava rozpočtu fakulty na rok 2022;
  - problematika sociálního zabezpečení;
  - problematika (re)akreditace studijních programů;
5. Různé;
  - informace z jednání EK AS VUT, Tomáš Hrůza;
  - různé.

#### **1. Schválení programu jednání dne 11. 5. 2022, Karel Bařina**

**Usnesení č. 1:** AS FaVU schvaluje program zasedání AS FaVU dne 11. 5. 2022.

**Hlasování:** pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 5. **Usnesení schváleno.**

Do jednání se dostavili N. Sodomková a M. Žák.

#### **2. Schválení zápisu z jednání AS FaVU ze dne 13. 4. 2022, Karel Bařina**

**Usnesení č. 2:** AS FaVU schvaluje zápis z jednání AS FaVU ze dne 13. 4. 2022 bez připomínek.

**Hlasování:** pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 3. **Usnesení schváleno.**

#### **3. Schválení zápisu z jednání AS FaVU ze dne 27. 4. 2022, Karel Bařina**

**Usnesení č. 3:** AS FaVU schvaluje zápis z jednání AS FaVU ze dne 27. 4. 2022 bez připomínek.

**Hlasování:** pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 3. **Usnesení schváleno.**

#### 4. Informace vedení fakulty, Filip Cenek

##### 4.1 Problematika sociálního zabezpečí

Děkan informoval o prodloužení přijímacího řízení na ombudsmana/ku FaVU do 31. 5. 2022 a požádal kolegyně a kolegy o šíření inzerce dle jejich uvážení (<https://www.favu.vut.cz/f24415/d223772>). Pozici aktuálně inzeroval na celorepublikovém portálu Culturenet a na základě komunikace s koordinátorkou pracovní skupiny pro spolupráci s Konsentem M. Štindlovou oslovil profesní a neziskové organizace, které v dané oblasti působí. Všem studujícím fakulty rovněž zaslal email s žádostí o šíření inzerce a také apelem na vyplnění průzkumného dotazníku mapujícího studijní a pracovní prostředí na fakultě, který na základě dlouhodobé spolupráce připravila organizace Socionaut. Dotazník lze vyplnit do 18. 5. 2022, následovat budou hloubkové rozhovory vedené sociology ze Socionautu s předpokladem jejich vyhodnocení do konce července 2022. Se společností Konsent byla podepsána smlouva o spolupráci a mlčenlivosti v objemu finanční dotace schválené v rozpočtu minulého roku. Na základě dotazu B. Lungové byla dále diskutována záruka anonymity dotazníkového šetření; děkan uvedl, že použití platformy Google Forms bylo rozhodnutím organizace Socionaut, která se k anonymnosti šetření smluvně zavázala, a také dodal, že osobně vyplnil dotazník v anonymním okně prohlížeče bez nutnosti uvedení údajů umožňujících identifikaci. Pokud respondent vyplňuje dotazník v okně prohlížeče zalogovaného do osobního Google Cloudu, ukazuje se v průběhu vyplňování formuláře sice údaj o účtu respondenta, což umožňuje formulář průběžně ukládat a vrátit se k jeho dokončení později, nicméně se údaje o loginu respondenta do odeslaného dotazníku nepropisují. V případě pochybností děkan doporučuje obrátit se na zpracovatele dotazníku prostřednictvím koordinátorky pracovní skupiny M. Štindlové.

##### 4.2 Problematika (re)akreditace studijních programů

Děkan informoval o třech on-line schůzkách širšího pléna (formát porady pedagogů a pedagožek), které proběhly od začátku dubna a byly cíleně zaměřené na (re)akreditace studijních programů fakulty (BSP a NMSP). Informace jsou rozesílány akademickým pracovníkům i s odkazy na sdílené dokumenty (úvodní dokument a rozcestník: <https://bit.ly/3sO2R3h>), nahrávky pléna a zápisy z porad, dostupné jsou rovněž v pracovní skupině „Porada pedagogů“ v MS Teams.

##### 4.3 Příprava rozpočtu fakulty na rok 2022

Děkan společně T. Hružou informovali, že EK AS VUT ve druhém čtení projednala model rozpočtu VUT. Schválení rozpočtu univerzity je plánováno na zasedání AS VUT dne 24. 5. 2022, poté bude možné přistoupit ke schválení fakultního rozpočtu. Model rozpočtu VUT na rok 2022 dopadá pro FaVU mimořádně příznivě. Strategie posledních několika let 5% postupného navýšování počtu přepočtených studií na současných cca 340 studujících, tedy kapacitu budov fakulty, znamená navýšení příspěvku MŠMT ve fixní části Příspěvku MŠMT (Ukazatel A) meziročně o 3.6 mil. Kč (ve srovnání s r. 2018 se Ukazatel A zvýšil o 11.5 mil Kč). Změny v přístupu ve vykazování umělecké produkce studujících a pedagogů v Registru uměleckých výstupů pak pozitivně ovlivnily výkonovou část Příspěvku MŠMT (Ukazatel K), kde si meziročně

FaVU polepšila o 3.2 mil. Kč (ve srovnání s r. 2018 se Ukazatel K zvýšil o 4,7 mil. Kč, což je – s výjimkou CEITECu – největší nárůst mezi všemi F/S VUT). V součtu (po započítání centralizovaných odvodů) pak rozpočet fakulty z Příspěvku MŠMT meziročně vzrostl o více než 6 mil. Kč. Děkan dále detailně v tabulkovém přehledu ukázal srovnání v rámci celého VUT a vysvětlil finanční rozpad výkonnostního Ukazatele K (soubor hodnocených ukazatelů kvality a výkonu výkonové části, tzn. osmi indikátorů s přiřazenými váhami v jednotlivých segmentech). Děkan dále vysvětlit vztah Ukazatele K a 4. segmentu VVŠ, vliv na hodnotu RUV bodu v Ukazateli K a Fondu umělecké činnosti (FUČ), v kterém fakulta zaznamenala největší meziroční nárůst mezi všemi subjekty v RUV. V rámci FUČ fakulta získala dalších 7 mil. Kč. Dalším tématem prezentace děkana byl finanční přínos stávajících akademických pracovníků do rozpočtu fakulty za výsledky vykázané v RUV (v roce 2022 jde o více než 14.2 mil. Kč v součtu FUČ a Ukazatele K), na odměny za RUV je pak vyhrazeno v Pravidlech rozpočtu FaVU cca 1,7 mil. Kč, tzn. 11 % přínosu AP, diskutovány byly dále výše odměn za výsledky z oblasti VaVal hrazené z Institucionální podpory, jejíž výše meziročně vzrostla o 60 tis. Kč na 1.2 mil. Kč. Ukázán byl rovněž aktualizovaný pracovní rozpis rozpočtu ateliérů pro rok 2022 a diskutována byla výše provozního rozpočtu Ateliéru hostujícího pedagoga (navýšení na 80 tis. Kč). Zlepšenou finanční situaci fakulty plánuje děkan využít k částečnému dorovnání platového ohodnocení „asistujících“ pedagogů v ateliérech, personálnímu posílení nově otevřeného magisterského studijního programu v AJ a také vzniku Centra aplikovaného výzkumu (pracovní název), které – kromě pedagogického posílení výuky designu ve vztahu k probíhajícím reakreditacím – bude cílit na mezioborový výzkum a jeho uplatnitelnost v praxi. K této otázce se děkan plánuje vrátit v rámci schvalování strategického záměru fakulty na rok 2022, jehož projednávání s vedením univerzity se uskuteční (vzhledem ke zpoždění způsobeným volebním rokem a organizačními změnami na Rektorátě VUT) letos až 12. května 2022 a který tak budeme schvalovat společně s rozpočtem fakulty v první půlce června.

V rámci další diskuze, které se účastnili zejm. J. Kořínková, M. Mazanec, T. Hrůza, V. Vaněk, K. Bařina a F. Cenek, se diskutovala kolektivní smlouva VUT a záměr vedení univerzity realizovat od 1. 7. 2022 stravenkový paušál (děkan vysvětlil dopad do rozpočtu fakulty – zvýšení nákladů o cca 200 tis. Kč oproti současné výši příspěvku na stravování zaměstnanců), dále tzv. inflační doložka, resp. navýšení mzdových tarifů (otázka bude projednávána na výjezdním zasedání vedení VUT s děkany a řediteli ústavů 30. 5. 2022). V rámci diskuze o investicích hrazených z centralizovaných zdrojů VUT děkan zmínil účast na jednání EK AS VUT, kde je stále šance na podporu investice v objemu 1.8 mil. Kč na pořízení kooperativního robota pro víceosý tisk. Další dvě podané žádosti o finance na nákup zařízení z centralizovaných prostředků VUT byly děkanem z projednávání staženy. V rámci jiné kategorie fakulta ještě žádá o centr. příspěvek na posílení kamerového dohledu pro budovu U9.

V průběhu projednávání bodu se dostavil do jednání M. Mazanec.

## 5. Různé:

### 5.1 Informace z jednání EK AS VUT, Tomáš Hrůza

Kromě bodů zmíněných v informacích vedení fakulty, EK AS VUT projednávala požadavky na dofinancování energií FA a ÚSI. Problematika se týká všech fakult VUT, bude řešena centrálně. F. Cenek informoval o jednání o úhradách navýšení energií FaVU s kvestorkou VUT, kdy fakulta nedisponuje vlastními budovami a z důvodu chystané rekonstrukce vedení VUT neinvestuje do areálových budov, aby jejich energetickou náročnost snížilo (netěsnící okna, neregulovatelné topení, výměna šetrnějšího osvětlení apod.). Příspěvek na úhradu energií jednotlivé fakulty dle posledního vyjádření kvestorky neobdrží, jejich hospodaření je vyrovnané. Dalším diskutovaným tématem na EK AS VUT byl podnět Fakulty architektury na změnu přístupu ve financování studií ve vztahu k limitům z roku 2016, se závěrem rektora, že možné změny v Pravidlech sestavení rozpočtu VUT bude možné diskutovat až pro rok 2023. Další zasedání EK AS VUT se bude konat 17. 5. 2022 a jeho tématem bude projednání návrhu Rozpočtu VUT pro rok 2022 a schvalování doporučení EK AS VUT. Další informace a předložené materiály: <https://www.vut.cz/vut/struktura/as>.

### 5.2 Různé

Proběhla krátká diskuze o publikaci favu.guide (elektronická verze je přílohou Výroční zprávy o činnosti FaVU VUT za rok 2021, viz také <https://favu.guide>), jejím účelu a možnostech distribuce.

Příští řádné zasedání AS FaVU se dle dříve schváleného harmonogramu uskuteční dne 8. 6. 2022.

Zapsala: Jana di Lenardo

Schválili: Karel Bařina, předseda AS FaVU

Vojtěch Vaněk, místopředseda AS FaVU – předseda KAP

Natálie Sodomková, místopředsedkyně AS FaVU – předsedkyně SK